



Státní  
veterinární  
správa

## Povinné „čipování“ psů!

Od 1. 1. 2020 bude povinné očkování psa proti vzteklině platné pouze v případě, že je pes označený mikročipem

Číslo mikročipu musí být zaznamenáno v dokladu o očkování psa (pas, očkovací průkaz)

Štěňata musí být označena mikročipem nejpozději v době prvního očkování proti vzteklině

Mikročipem nemusí být označeni psi s jasně čitelným tetováním provedeným před 3. 7. 2011





## Povinné očkování a čipování psů

Každý, kdo má doma pejska ví, že ze zákona má povinnost mazlíčka očkovat proti vzteklině. **Od 1.1.2020 bude povinností mít psa očkovaného.**

Povinnost označit psa mikročipem je spojena s prvním očkováním proti vzteklině. Pokud tedy půjdete na očkování proti vzteklině, lékař vakcínu nebude moci aplikovat, pokud pejsek nebude označený čipem. Chovatel psa bude povinen zajistit, aby identifikační číslo mikročipu bylo zaznamenáno v dokladu o očkování psa.

Jak čipování probíhá? Je to velmi podobné jako vakcinace. Čip se pomocí injekční stříkačky s jehlou zavádí pod kůži psa. Je to opravdu malý čip, přibližně ve velikosti zrnka rýže, který pejskovi nijak neublíží a dost možná si ho pak ani vy nevšimnete. Když je potřeba jej načíst, stačí se přiblížit se čtečkou k místu, kde má pejsek čip. Čtečka si už čip sama najde a zobrazí jeho číslo.

Čip sám o sobě nám žádnou extra službu neudělá. Veterináři ale evidují čísla čipů ve své databázi, některá města požadují číslo čipu při zápisu do registru místních poplatníků za psa. K dispozici je šest soukromoprávních registrů, které umožňují registrovat psy označené mikročipem, tetováním nebo psí známkou. V těchto registrech si označeného pejska může jeho majitel registrovat, a to na principu dobrovolnosti, zákon tuto povinnost neukládá. Registrace se doporučuje, protože vám pak může pomoci při případném ztracení psa.

Zavedením jednotného registru na centrální úrovni by umožnilo snadnou dohledatelnost ztracených, zaběhlých a vlastníkem opuštěných psů, zjištění jejich původu, jednoznačnou identifikaci jejich majitelů, snížení počtu psů v útulcích apod.